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Проте наприкінці ХІХ – на початку ХХ ст. рівень освіченості населення Волині залишався досить низьким. У 

сучасній історіографії такий стан пояснюється досить неоднозначно. Після приєднання України до Російської імперії 

спостерігалося дуже помітне зниження культурно-освітнього рівня українського народу, відбувалась масова русифікація, 

руйнувалися культурні центри Правобережної України. Завдяки російській політиці на Волині населення отримувало 

початкову освіту в дусі православ’я, виокремлюється православна духовна та світська інтелігенція. Таким чином 

церковнопарафіяльні школи посідали значне місце серед початкових  навчальних закладів Волинської губернії. Вони дали 

можливість отримати освіту переважній більшості дітей бідних верств населення, були ближчі до народу, відповідали 

потребам його життя. Проте прямо залежали від соціально-економічного становища регіону та політичних процесів, що 

відбувалися. 
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Перед національною освітою на сучасному етапі стоїть важлива задача підготовки до життя молодого покоління в 

аспекті конкурентоспроможного і здатного до перманентного удосконалення суспільства. Соціально-економічні 

трансформації висувають перед освітою завдання сприяння формуванню творчих, компетентних людей, які володіють 

критичним мисленням, вміють здобувати знання самостійно і ефективно користуватися ними. Відома методист 

С. Логачевська підкреслює, що у здійсненні цього завдання головна роль відводиться школі, яка повинна так організувати 

освітній процес, щоб кожен урок, зокрема і урок математики у початковій школі, розвивав пізнавальні інтереси школярів, 

виховував гармонійну особистість здобувача освіти [4]. Переорієнтація сучасної парадигми освіти згідно з тенденціями 

вимог європейського освітнього простору закріплена у Державному стандарті початкової освіти [2], у концепції Нової 

української школи [8]. Зміст зазначених документів визначає важливість виховання активної, відповідальної, свідомої та 

творчої особистості дітей. Суттєва роль у цьому процесі відводиться математичній освітній галузі.  

Науковці М. Богданович, Н. Генсіцька-Антонюк, А. Дмітрієва, Л. Коваль, М. Козак, Я. Король, О. Онопрієнко, 

Н. Руденко, В. Сілков, Е. Сілкова, С. Скворцова, Д. Широкова підкреслюють значущу роль математичних текстових задач 

як засобу формування не лише предметних компетентностей, а й виховання всесторонньо розвиненої особистості 

здобувачів освіти.  

Поняття текстової задачі представлене багатьма визначеннями, проте аналіз теоретико-методичної літератури 

засвідчив, змістовним є, на думку Л. Коваль та С. Скворцової, таке, згідно з яким текстова задача характеризується як опис 

деякої ситуації природною мовою, у якому представлена вимога здійснити кількісну характеристику певного компонента 

цієї ситуації, визначити наявне чи відсутнє певне співвідношення між її компонентами [3].  

Методикою та практикою математичної освітньої галузі у початковій школі арифметичні задачі переважно 

поділяються за кількістю дій, які необхідно виконати у процесі час їх розв’язування на прості та складні. У початковій 

школі у освітньому процесі з математики розглядаються прості та складені задачі на 2-4 дії [10]. 

У «Державному стандарті початкової загальної освіти» вказується, що наскрізна мета освоєння математичної 

освітньої галузі полягає у формуванні в здобувачів освіти математичної та інших ключових компетентностей, у розвитку їх 

мислення, здатності до розпізнавання, моделювання процесів, ситуацій з повсякдення, які доречно розв'язувати, 

застосовуючи математичні методи, а також здатності робити усвідомлений вибір [2].  

Н. Генсіцька-Антонюк слушно зауважує, що урок математики володіє педагогічним потенціалом для реалізації 

інтелектуального, екологічного, морального та патріотичного виховання, які опираються на необхідність критичної 

оцінювання даних, процесів та результатів розв’язування текстових задач навчально-практичної спрямованості, із 

застосуванням наявного досвіду математичної діяльності у пізнанні оточуючого світу [1]. 

Цінною є думка О. Савченко про те, що провідну роль серед засобів навчання математиці займає шкільний 

підручник, який є різновидом навчальної літератури, що за змістом та структурою відповідає навчальній програмі з 

предмета [9].  

О. Савченко також додає, що на підручник математики покладається інформувальна, розвивальна, систематизуюча, 

контролююча та мотивуюча функції. Підручник математики є системою наукових відомостей, фактів та навчальних завдань 

різного характеру, через які виражається основний зміст математичної освітньої галузі. При відборі завдань до підручника 

авторами враховуються цілі навчання, вікові особливості учнів, закономірності організації освітнього процесу, рівень 

навчально-освітньої підготовки здобувачів освіти [9]. 

У підручниках математики для початкової школи автора Світлани Панасівни Логачевської текстові задачі 

групуються наступним чином: 

- задачі, у яких мова йде про трудові процесі, а їх зміст спрямований на моральне, економічне та трудове виховання.  

- задачі, в яких розкриваються сучасні технології, досягнення науки, трудова діяльність людей та трудову підготовку 

підростаючого покоління; 

- задачі з екологічним змістом, пов'язані з охороною природного довкілля, я яких реалізується екологічне виховання; 
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- задачі про зв'язок навчання з життям дітей, змість яких відображає моральне, трудове, фізичне виховання 

- задачі економічного характеру, зміст яких сприяє економічному вихованню здобувачів освіти [6; 7].  

Вихованню особистості учнів початкової школи в процесі вивчення математичної освітньої галузі засобами 

підручника С. Логачевської, сприятимуть спеціально створені навчальні ситуації, в яких діти пізнають у процесі 

інтелектуальної діяльності різноманітність математичних відношень у житті [5]. Так учні набуватимуть впевненості у своїх 

силах, розв’язуючи текстові задачі, у них будуть розвиватися вольові процеси, наполегливість, вміння долати труднощі. 
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В системі освіти постійно відбуваються зміни та впроваджуються оновлення. Проте класно-урочна система та 

позаурочна діяльність є сталими формами роботи кожного закладу загальної середньої освіти. Учень отримує на уроках 

базові знання та навички, а також має право розвивати власні здібності та формувати первинний досвід в обраній ним 

галузі. Натомість позаурочна робота стає допомогою в заохоченні учнів до саморозвитку та організації вільного часу 

школярів.  

Разом з поняттям позаурочної роботи у науковій літературі можна зустріти і такі види спільної діяльності вчителя і 

учня, як позакласна, позанавчальна, позашкільна. Так, у підручнику Максимюк С.П. зустрічаємо опис позаурочної і 

позакласної роботи як синонімів [1]. А у Пічкур М. О., Демченко І. І., Базильчук Л. В. синонімічними вважаються поняття 

позаурочної та позанавчальної роботи [2]. У дослідженні Волкової Н.П. позакласна робота розглядається як діяльність 

вчителя, спрямована на задоволення інтересів і запитів учнів у позаурочний час [3]. Фіцула М.М. визначає позакласну 

роботу як різноманітні форми роботи, організована педагогічним колективом на засадах добровільної участі учнів у 

позаурочний час [4] . У Гончаренка С. позакласна робота в школі визначається як форма організації дозвілля учнів. Тут 

пояснюється, що така робота проводиться у позаурочний час [5]. Як бачимо з наведених означень, позакласна робота 

сприймається як робота, що об’єднує учнів різних класів. Мається на увазі не аудиторія, кімната, а саме учнівські класи. 

Також Моцак С.І., досліджуючи дане питання, зазначає, що позакласна робота має бути добровільною, активною діяльністю 

учнів, оскільки вони мають можливість долучатися до управління процесом організації такої діяльності. А також позакласна 

робота стає консультативною формою роботи вчителя, учень не є об’єктом, на який спрямовується діяльність вчителя, а є 

рівноправним учасником організації роботи [6]. 

Серед традиційних форм організації позашкільної роботи учнів виділяємо гурткову роботу (гурток, секція, клуб, 

творче об’єднання). Проблеми її організації досліджували такі науковці, як: Бугай О.А., Долотова С.А., Колесова Т.М., 

Майборода О.В., Моцак С. І., Шугаєвська Л. Ф., Юрченко А. О. та інші.  

Гуртки передбачають спечифічну спільність учнів, яка ґрунтується насамперед на добровільності, спільності 

інтересів, спрямованості на певний вид навчальної та практичної діяльності. Нерідко гурток у закладі загальної середньої 

освіти тісно пов’язаний з предметом, який вивчається. Це дозволяє більш детально продемонструвати учням практичне 

застосування тих теоретичних знань, які вони набувають на уроках. Таким предметом може бути інформатика, яка охоплює 

широкі сфери опрацювання різних видів інформації. Гуртки з інформатики можуть бути різного спрямування, наприклад, 

технічної творчості, де учні можуть експериментувати, конструювати, моделювати процеси; гуртки прикладних навичок і 

вмінь – написання кодів програм, монтаж відео, обробка фото, створення веб-додатків тощо. 

Пропонується програма гуртка з відеомонтажу та комплекс дидактичних і методичних матеріалів щодо організації 

відповідних занять. Відеомонтаж – цікавий та творчий процес, який може об’єднати групу людей. Вміння набуті учнями 

стануть їм корисними у різних потребах та можуть вплинути на вибір майбутньої професії. Основними проблемними 

питаннями є: розробка сценарію, вибір апаратного забезпечення, підбір контенту не порушуючи авторські права, процес 

відеомонтажу за допомогою спеціального програмного забезпечення, публікація відеоматеріалу у мережі Інтернет. Відео 
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